
Consiglio Comunale INT 191 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
DUEMILA  PARCHEGGI  IN  MENO  PER  FARE  SPAZIO  A  CICLABILI,
DEHORS  E  PEDONALIZZAZIONI:  SIAMO  SICURI  DI  ANDARE  NELLA
GIUSTA DIREZIONE?

Il sottoscritto Consigliere comunale

IN MERITO

alla realizzazione di piste ciclabili – alcune tutt’ora in costruzione –, isole pedonali, stalli per bici e
concessione di dehors;

CONSTATATO CHE

allo stato attuale Torino ha perso circa duemila parcheggi, “sacrificati” per la realizzazione delle
opere sopracitate;

CONSIDERATO CHE

numerosi cittadini lamentano la mancanza dei citati posti auto per poter posteggiare i propri veicoli;

APPURATO CHE
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la  problematica  in  oggetto  tocca  diversi  quartieri  e  zone  della  Città:  da  San  Salvario  a  corso
Grosseto,  da strada Antica di  Collegno a piazza Arbarello  – ad oggi  quasi  completamente non
usufruibile per parcheggiare autoveicoli –;

in via Gorizia, nonostante il parere contrario della Circoscrizione 2, si è proceduto alla realizzazione
di un tratto di pista ciclabile che sta creando non pochi disagi a residenti e passanti;

i residenti di corso Vercelli e strada Lanzo si sono organizzati attraverso lo strumento della raccolta
firme per testimoniare i disagi provocati dai cantieri installati nella zona, che non rendono agevole
la viabilità;

CONVENUTO CHE

l’impiego  dei  dehors  pandemici  –  che  era  una  misura  necessaria  quando  si  era  al  culmine
dell’emergenza  economica  e  sanitaria  –  è  ormai  fuori  controllo,  siccome  molti  di  questi  sono
pressoché  vuoti  e  inutilizzati,  occupando  diversi  metri  preziosi  per  il  posteggio  delle  auto,
specialmente nei quartieri delle Circoscrizioni 1 e 8;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

quali siano le azioni che l’Amministrazione intenda adottare per ovviare alla problematica della
mancanza di parcheggi nella città che è stata ed è la “capitale dell’auto”;

come l’Amministrazione intenda conciliare il giusto interesse dei commercianti e degli esercenti a
tutelare le proprie attività economiche con il diritto dei cittadini di poter disporre di un numero
congruo di stalli per parcheggiare i propri veicoli;

Torino, 27/04/2022 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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